1. Feladat. Legyen d 2-t6l, 5-t6l és 13-tol kilonbozé pozitiv egész szdm. Bizonyitsuk be, hogy a {2, 5, 13, d}
halmaznak van két kilonbozd a, b eleme, amelyre ab — 1 nem négyzetszam.
Megoldas. Elegendd belatni a kovetkezs allitast: ha d pozitiv egész szam, akkor a 2d — 1, 5d — 1 és 13d — 1 szdmok

koziil valamelyik nem négyzetszam. Tegyiik fel ugyanis ennek ellenkezGjét, vagyis hogy alkalmas a, b, ¢ pozitiv egész
szamokkal

(1) 2d — 1 = a?
(2) 5d —1=0b?
(3) 13d —1 =2

(1)-bél leolvashato, hogy a paratlan. Ekkor a® 4-gyel osztva 1-maradékot ad, és igy d is paratlan. Most (2)-t és (3)-at
tekintve adodik, hogy b és ¢ paros. Vonjuk le (3)-bdl (2)-t:

(4) 8d = c* — b,
c+b c—b
2d = . .

(5) d=— 5

Ha b és ¢ kozil egyik 4-gyel oszthatod, masik pedig 2 maradékot ad 4-gyel osztva akkor (5) jobb oldaldanak mindkét
tényezGje paratlan, ez tehat nem lehet. Ha viszont b és ¢ 4-gyel osztva ugyanazt a maradékot adja, akkor (5) mindkét
tényezGje paros, amib6l d paros volta kovetkezik. Ez az ellentmondés igazolja allitasunkat.



